

ഗാർഹിക വൈദ്യുതി നിയന്ത്രണം

ചോദ്യം

ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി :

ഉത്തരം

ശ്രീ. ആര്യാടൻ മുഹമ്മദ്
(ഊർജ്ജ വകുപ്പു മന്ത്രി)

(എ) ഗാർഹിക ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് ഇപ്പോൾ വൈദ്യുതി വിതരണത്തിൽ നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ ; എങ്കിൽ കാരണം വിശദീകരിക്കുമോ ;

(എ) ഗാർഹിക ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് വൈദ്യുതി നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. എന്നാൽ 22.05.2014 മുതൽ സംസ്ഥാനത്ത് നിലനിൽക്കുന്ന ഊർജ്ജ പ്രതിസന്ധികളെത്തുടർന്ന് 11 KV ഫീഡറുകളിൽ 45 മിനിറ്റ് വീതം ലോഡ് ഷെഡ്ഡിംഗ് ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

നിലവിൽ ലോഡ് ഷെഡ്ഡിംഗ് ഏർപ്പെടുത്തിയ കാരണങ്ങൾ താഴെ പറയുന്നു.

(1) സംസ്ഥാനത്തെ രണ്ടാമത്തെ വലിയ ജലവൈദ്യുത പദ്ധതിയായ ശബരിഗിരി ജനറേറ്റിംഗ് സ്റ്റേഷന്റെ ബട്ടർഫ്ലൈ വാൽവിന്റെ തകരാറുകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി മെയ് മാസം അവസാനത്തെ ആഴ്ച മുതൽ ജൂൺ 30 വരെ പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നില്ല. ഈ കാരണത്താൽ ശബരിഗിരി, കക്കാട് തുടങ്ങിയ വൈദ്യുത പദ്ധതികളിൽ നിന്നും 400 MW - ഓളം വൈദ്യുതിയുടെ കുറവുണ്ടായിട്ടുണ്ട്.

(2) താൽച്ചർ, രാമഗുണ്ടം, കൂടംകുളം എന്നീ വൈദ്യുത നിലയങ്ങളിലെ ജനറേറ്ററുകളുടെ തകരാറ് മൂലം കേരളത്തിന് ലഭിക്കേണ്ട വൈദ്യുതിയിൽ 200 മെഗാവാട്ടോളം കുറവ് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്.

(3) ഇതു കൂടാതെ സംസ്ഥാനത്തെ വൈദ്യുതി പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കുന്നതിന് ഏകദേശം 1500 മെഗാവാട്ടോളം വൈദ്യുതി വിവിധ വ്യാപാരികളിൽ നിന്നും വാങ്ങുന്നതിന് കരാറിൽ ഏർപ്പെട്ടിരുന്നെങ്കിലും ടി വൈദ്യുതിയുടെ

10%- ൽ താഴെ വൈദ്യുതി എത്തിക്കുന്നതിന് മാത്രമേ പ്രസരണ ഇടനാഴി ലഭ്യമായിട്ടുള്ളൂ.

(4) ഇതു കൂടാതെ ജൂൺ 1 മുതൽ കാലവർഷം ശക്തി പ്രാപിക്കേണ്ടിയിരുന്നെങ്കിലും നാളിതുവരെ മൺസൂൺ ശക്തി പ്രാപിച്ചിട്ടില്ല. ഇക്കാരണത്താൽ സംസ്ഥാനത്തെ ഇപ്പോഴത്തെ പ്രതിദിന വൈദ്യുതി ഉപഭോഗം പ്രതീക്ഷിച്ചിരുന്ന 52 ദശലക്ഷം യൂണിറ്റിൽ നിന്ന് 57 ദശലക്ഷം യൂണിറ്റായി വർദ്ധിച്ചു. എന്നാൽ കാലവർഷം ശക്തി പ്രാപിക്കുന്നതോടെ നിലവിലുള്ള വൈദ്യുതി പ്രതിസന്ധി ഒരു പരിധി വരെ പരിഹരിക്കാനാവുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

(ബി) ഗാർഹിക വൈദ്യുതി കണക്ഷനുകളുടെ താരിഫ് പുനർ നിർണ്ണയിച്ചിട്ടുണ്ടോ ; എങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ ;

(ബി) വൈദ്യുതി കണക്ഷനുകൾക്ക് അടയ്ക്കേണ്ട തുക 01.05.2014 മുതൽ വൈദ്യുതി റഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ പുതുക്കി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതനുസരിച്ച് വൈദ്യുതി ബോർഡ് ഇറക്കിയിട്ടുള്ള ഉത്തരവിന്റെ പകർപ്പ് അനുബന്ധം I ആയി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

(സി) ഗാർഹിക കണക്ഷൻ താരിഫിൽ നിർദ്ധനകളുംബങ്ങൾക്ക് എന്തെങ്കിലും സൗജന്യങ്ങൾ നിലവിലുണ്ടോ ; പുതിയ നിരക്കനുസരിച്ചും പ്രസ്തുത സൗജന്യങ്ങൾ നിലനിർത്തിയിട്ടുണ്ടോ ?

(സി) സപ്ലൈ കോഡ്, 2014 പ്രകാരം നിർദ്ധനകളുംബങ്ങൾക്ക് സൗജന്യമായി വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ നൽകുന്നതിനുള്ള യാതൊരു നിർദ്ദേശവും വൈദ്യുതി റഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടില്ല. എന്നാൽ SC/ST, BPL വിഭാഗങ്ങൾക്ക് യഥാക്രമം, 1000 W വരെയും, 500 W വരെയും ലൈൻ നീട്ടൽ ആവശ്യമില്ലാത്തവയ്ക്ക് സൗജന്യമായി വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ നൽകുവാനും, ഇതിലേയ്ക്കാവശ്യമായി വരുന്ന തുക ~~കമ്മീഷൻ~~ സർക്കാരിൽ നിന്നും ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും നിർദ്ദേശിക്കുന്ന ഒരു ഉത്തരവ് 09.05.2014 ൽ വൈദ്യുതി ബോർഡ് ഇറക്കിയിട്ടുണ്ട്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ.

പ്രവേശന മാത്രപ്രാധിപത്യം സംസ്ഥാനീയലമ